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таких, що стосуються церковного майна; вирішувати всі спірні питання лише шляхом переговорів відповідно до 

законів держави та по-християнськи, на основі взаємоповаги і терпимості; не звертатися до влади з метою 

здійснення незаконного тиску на іншу релігійну громаду чи церкву; не допускати висловлювань, особливо в ЗМІ, у 

дусі ворожнечі, національної і конфесійної нетерпимості, утримуватися від образливих і зневажливих заяв тощо [5, 

с. 142].  

На терені України зустрівся та зімкнувся не лише православний Схід і католицький Захід, а й Схід і Захід у 

масштабному, геополітичному вимірі. Починаючи з середини XVI ст., від часів Реформації, Україна стала 

батьківщиною і різних протестантських течій – лютеранства, кальвінізму, згодом – баптизму, адвентизму, 

п'ятидесятництва, а сьогодні – різних харизматичних течій, неорелігій. Ще раніше на українській землі прижилися 

юдаїзм та іслам. Отже, маємо доволі різнобарвну конфесійну карту України. 

Між тим, національні культури, конфесійні відмінності не повинні бути в Україні підґрунтям для 

релігійного екстремізму і етнорелігійної ворожнечі. Бо ж християнська культура, яка ґрунтується на Євангелії, має 

спільні корені з культурою юдейською, що ґрунтується на Торі, та ісламською, котра в Корані увібрала багато 

сакральних сюжетів Старого та Нового Заповітів Біблії. 

Аналіз основних параметрів релігійного життя в Україні протягом 25 років незалежності приводить до 

висновку про необхідність активізації та поглиблення виваженої й водночас динамічної державної політики у сфері 

державно-церковних відносин, вмілого обстоювання власних національних інтересів у духовно-релігійній сфері. 

Лише клопітка цілеспрямована робота здатна об'єднати православ'я в Україні в єдине ціле, перешкодити іноземним 

емісарам завоювати в Україні паству, а отже, почати через неї керувати суспільною думкою та суттєво впливати на 

розстановку політичних сил у країні.  

Пріоритетним напрямком роботи повинна стати консолідація всього молодого покоління із спрямуванням 

його політичної волі на реалізацію загальнонаціональних інтересів та максимальним використанням власних 

духовно- інтелектуальних задумів [3, с. 7].  

Отже, зусиллями всіх зацікавлених сторін у державі повинен бути створений такий суспільний механізм, 

який, з одного боку, блокував би проникнення небажаних для нашого суспільства релігійно-духовних течій, а з 

другого – забезпечив би нормальне співіснування релігійних організацій у поліконфесійному середовищі та 

партнерське ставлення до Церкви з боку інших суспільних інститутів. 

На превеликий жаль, релігійне життя в нашій державі стало заручником політичних експериментів. Чимало 

церковних ієрархів вдаються до співпраці з політиками в зручні для них моменти. І саме ця заполітизованість, 

особливо в складні для країни часи, заважає виваженим конструктивним діям і загострює діалог між церквами.  

Варто зазначити, що окремі представники православних конфесій України декларують бажання до мирного 

співіснування, проте, їх бачення миру радикально відрізняються. 
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Аліенора Аквітанська, герцогиня Аквітанії (1137-1204), французька та англійська королева, одна з 

найбільш відомих жінок Середньовіччя. Її життя овіяне багатьма таємницями та легендами. Внучка і спадкоємиця 

першого трубадура та впливового правителя Південної Франції, герцога Аквітанії Гільома ІХ (1086-1126), якого 

двічі було відлучено від церкви через його провокаційні вислови та дії, двічі відлучення знімалося. Аліенора 

успадкувала характер та норов свого предка, недаремно за все життя Аліенора тільки кілька разів була в церкві. В 

епоху, коли влада належала чоловікам, вона йшла наперекір традиціям і ніколи не була просто дружиною короля.   

Аліенора народилася близько 1112 року в родині герцога Аквітанського Гільома Х (1099-1137) та Аенори 

де Шательро (1077-1136). Деякі науковці помилково називають її – Елеонорою, однак від народження вона була саме 

Аліенорою, що з латинської перекладається як «друга Аенора» (allia Aenor) [4;c. 18].  

Аліенора було жінкою-легендою. Сучасники королеви, які писали про неї, в більшості були кліриками. В ті 

часи їх відношення до жіночої статі було щонайменше неприхильним або навіть ворожим. Хіба  не Єва допомогла 

демону-спокуснику в саду Едему схилити Адама до гріхопадіння, кинувши світ в безодню гріха і нещасть? Отже, 

потрібно остерігатися жінок - особливо якщо вони дуже красиві. А Аліенора, цілком ймовірно, була красивою - 

отже, викликала підозру [1;c. 205]. Більш того, це була жінка з характером! Її не влаштовувала та другорядна роль, 

яку чоловіки в цілому - і церковнослужителі зокрема - відвели дочкам Єви: роль доброчесної і покірної дружини, 

якій судилося смиренно продовжувати рід людський. До того ж вони не допускали, що жінка може думати і діяти 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/987-12
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самостійно, що вона може давати поради і брати ініціативу на себе в політиці, зазіхаючи тим самим на владну роль, 

яку Бог довірив чоловіковi. Жінку сприймали як істоту другорядну і підлеглу. І тому-то хроністи описували 

неспокійну Аліенорe вкрай упереджено; їх упередження підживлює і закріплений за нею скандальний образ 

«куртуазної королеви», навколо якого до цих пір не вщухають суперечки. Інакше кажучи образ Аліенори, що дійшов 

до нас, не можна назвати ні «нейтральним», ні точним. Автори джерел надали нам вкрай суб'єктивні «картини», що 

несли на собі печатку їх особистих поглядів, їх власних упереджень і навіть вигадок. 

Пізні середньовічні автори у своїх працях перетворюють Аліенору в справжню Мессаліну, не спираючись 

при цьому ні на один з існуючих документів. Таким чином, близько 1260 р Реймский менестрель вважав, що в 

Антіохії королева закохалася в Саладіна (1137-1193) і, підкорена його репутацією хороброго воїна, мала намір навіть 

бігти з ним в Тир.  На рахунку королеви, за свідченнями авторів,  нібито були і інцестні зв'язки - наприклад, з 

дядьком Раймундом, з яким вона вступила в зв'язок ще в дитинстві, при дворі Бордо або Пуатьє; пізніше її жертвою 

нібито став інший дядько, Рауль де Фе. Їй приписували любовний зв'язок з Жоффруа де Ранкон (1106-1164) під час 

Другого хрестового походу, а потім з Вільгельмом Маршалом (1146-1219), після чого їй самій довелося страждати 

від невірність чоловіка Генріха II (1133-1189).  В баладі «Сповіді Аліенори», королева на смертному одрі зізнається в 

тому, що вона отруїла Розамунду Кліффорд і народила сина від Вільяма Маршала. Ці пізні розповіді не мають в 

своїй основі  надійного або стародавнього свідоцтва - вони неправдоподібні і часто суперечать тому, про що відомо з 

достовірних джерел. Вони можуть привернути увагу історика, який вивчає менталітет або фольклор [3;c. 12].  

Однак не можна знехтувати дослідженням тих текстів, які виносять персонажу упереджений вирок - 

безперечно, тенденційний і тим не менш вкрай для нас важливий, оскільки в ньому відбито уявлення про королеву, 

що склалося в уяві її сучасників. 

Для деяких істориків поведінка Аліенори в силу багатьох причин була шокуючою, оскільки в ній бачили 

перш за все «вільну» (із зневажливим відтінком) жінку, грайливу, фривольну південку, і навіть «витончену 

спокусницю», яка, наважилась поступитися правилами пристойності, обдурила свого чоловіка і вийшла заміж за 

іншого, після чого віддалилася від другого чоловіка і зненавиділа його настільки, що навіть налаштувала проти 

нього власних дітей. Такого прочитання дотримувалися з середини XIII століття давні історики, які потрапили під 

вплив хроніста Матвія Паризького(1200-1259), який стверджував, що Аліенора, крім інших своїх перелюбств, була 

закохана в якогось сарацина. У наступних джерелах цей сарацин дивовижним чином перетворився на Саладіна. У 

своїх «Аквітанських анналах», що побачили світ в 1525 р, Жан Буше (1548-1646) приділяє особливу увагу 

слабкостям жіночої натури Аліенори: закохана в султана, королева стає іграшкою в руках свого дядька Раймунда, 

після чого в Божансі вона отримує розлучення. Невтішна Аліенора убита горем: після розлучення довгий час була 

позбавлена змоги говорити; становище беззахисної жінки, в якому вона опинилася, змушує її прийняти заступництво 

Генріха Плантагенета. Незважаючи на похвальні зусилля Ісаака де Ларрея, який, бажаючи хоч у чомусь виправдати 

Аліенору, часом спростовує Матвія Паризького і Жана Буше, репутація легковажної і фривольної жінки, закріпилася 

за королевою та продовжує жити до сьогодні [3;c. 13]. 

У XIX ст., у вікторіанську епоху дотримувалися тієї ж думки: багато істориків бачили в Аліенорі «слабке 

створіння», іграшку власного лібідо, жінку, яка безуспішно намагалася вийти за рамки своєї жіночої ролі. Так, Жан-

Франсуа Мішо (1767-1839) дорікає королеві в легковажності, яка спонукала її втручатися в політичну тактику і 

стратегію в ході хрестового походу, і підкреслює згубні наслідки її вчинків. Тієї ж думки дотримується і Агнеса 

Стрікленд (1796-1874), яка вважає королеву Аліенору кокетливою і звабливою жінкою, яка абсолютно марно 

змішувала любов і політику; це була войовнича, але недосвідчена в плані тактики амазонка, відповідальна разом зі 

своїми прислужниками за провал хрестового походу і смерть багатьох рицарів. Нарешті, Жуль Мішле (1798-1874) 

бачить в цій «гордій і неприборканій Аліенорі» не тільки прототип жінки, звільненої «Ренесансом XII століття» і 

куртуазною культурою, але і «справжню Мелюзину, виткану з протиріч, матір і дочку диявольського роду». В 1933 р 

Шарль Пті-Дютайі (1868-1947) говорить про «юну королеву Аліенору, веселу і чуттєву», а Жозеф Кальмет (1873-

1952) дає не дуже втішну для цієї «авантюрної південки» характеристику: «Кокетлива, примхлива і чуттєва, 

Аліенора - справжня язичниця», чиє розлучення в політичному плані виявилося «згубним» [3;c. 15]. 

«Націоналістичне прочитання», панівне аж до середини XX століття, ставить на чільне місце політичний 

аспект проблеми - таким чином, головною темою в історії Аліенори, переглянутої крізь призму ідеології, стає 

політична і географічна єдність Франції. Кут зору в цьому випадку був зміщений з королів на націю, якій вони 

повинні служити. Невблаганний хід історії, який привів до утворення об'єднаної Франції, що включила в себе і 

північні, і південні землі в межах природних кордонів, спочатку був прискорений - завдяки шлюбу Аліенори, «яка 

подарувала Франції Аквітанію», - а потім уповільнений через легкодумство цієї «грайливою південки», яка була 

незадоволена своїм чоловіком. Деякі історики навіть дорікають Людовику VII (1120-1180) в тому, що він не зумів в 

ім'я державних інтересів не допустити розлучення, яке мало фатальні наслідки для національних інтересів. Ф. 

Мішле, наприклад, дорікає Аліенорі за те, що її поведінка і рішення розірвати шлюб з Людовиком завдало 

непоправного удару по цілісності Франції; саме через неї, підкреслює він, «південь Франції знову опинився 

ізольованим від півночі». Ашиль Люшер (1846-1908) зазначав: «розлучення Людовика з королевою Алиенорой було 

однією з найважчих політичних помилок, допущених в ті часи, коли правителі ще не вміли жертвувати власними 

смаками на славу інтересів держави». Робер Фавтьє (1885-1966), в свою чергу, переносить цю оцінку на політичні 

наслідки розлучення. Вони, як це не парадоксально, виявилися для Капетингів сприятливими, так як «каприз цієї 

юної жінки» привів Людовика VII до «розірвання шлюбу зі своєю багатою дружиною, що усунуло небезпеку, яку 

несла в собі анексія до домену Капетингів Аквітанської анархії, на придушення якої повинні були піти сили 

Плантагенетів» [3; c. 17]. 

У 30-х рр ХХ столітті викикло дискусійне питання про характер Аліенори і її можливу відповідальність за 

формування психіки її дітей, зокрема сина Іоанна, неврівноважений характер якого відзначали ще з давніх-давен. 

Одні історики вважають, що Аліенора, ймовірно, була жінкою владною, пристрасною, зайнятої виключно собою і 

своєю політикою; на їхню думку, вона відповідальна за параною Іоанна і його опортунізм, позбавлений будь-яких 
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принципів. Інші швидше відзначають той факт, що, відповідно до звичаїв, які ходили в аристократичному 

середовищі того часу, Аліенора проводила зі своїми молодшими дітьми занадто мало часу, довіряючи турботи за 

ними годувальницям [4;c. 342].  

Не так давно відбулася «сексуальна революція» і еволюція моралі (принаймні, на Заході), які  привели до 

розвитку нового напряму, «сексуалізації історії», що, в свою чергу, послужило поштовхом до нового прочитання 

середньовічних текстів. Прихильники цього напрямку досить справедливо підкреслюють факт,  що історія (особливо 

історія середньовіччя) постає перед нами «в чоловічому вигляді»: в ній панує сильна стать. Хроністи, теологи, навіть 

поети і письменники - майже всі вони були чоловіками (більш того, духовними особами), які перенесли на описане  

ними суспільство своє недовірливе ставлення до жінки.   

Внаслідок цього багато граней людської поведінки в старовинних документах виявляються перекрученими 

або затіненими. Подібні значущі речі необхідно брати до уваги, роблячи акцент на важливості цього факту. Такий 

шлях обрали автори багатьох робіт, що з'явилися в останні роки, оновивши тим самим історію жіночих персонажів. 

У цій новій проблематиці Аліенора, безумовно, стає центральною фігурою - з двох причин. Спочатку в силу своєї 

поведінки, якa, по меншій мірі, дивувало її сучасників, а потім в силу того факту, що ще за  її життя, Аліенорі стали 

приписувати головну роль у формуванні і поширенні того, що називають (можливо, несправедливо ) «куртуазної 

любов'ю». 

В цілому постать Аліенори Аквітанської унікальна, але досить неоднозначна і потребує активного 

дослідження, але потрібно враховувати суб’єктивне ставлення до неї авторів багатьох джерел. 
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ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОГЛЯД НА НАСЛІДКИ ВЕРСАЛЬСЬКОЇ СИСТЕМИ ДОГОВОРІВ ТА ЛІГУ НАЦІЙ 

Фаєвська Людмила, здобувач вищої освіти 

Анотація: Становленням європейської системи безпеки став Версальський мирний договір 1919р., який 

завершив Першу світову війну. Підписаний був у Версалі 28 червня державами переможницями (США, Британією, 

Францією, Італією, Японією, Бельгією та іншими) з одного боку і переможеною Німеччиною – з іншого. Окрім 

самого Версальського договору  під час конференції, були підписані окремі договори з центральними державами які 

воювали на стороні Німеччини  у Першій Світовій війні. 

Ця система мала ряд характерних ознак, це були: розпад чотирьох імперій, поява ряду нових держав, 

перерозподіл колоній та формування регіональних підсистем міжнародних відносин внаслідок появи нових 

суб’єктів міжнародних відносин. 

Версальська система міжнародних договорів вирішувала найголовніші завдання, що виникли після війни, 

зокрема, встановила систему устрою міжнародних відносин, що зафіксувала та оформила результати Першої 

Світової Війни, визначила нове співвідношення сил на світовій арені. Вона стала спробою розв'язати незліченні 

проблеми, об'єднати й гармонізувати суперечливі інтереси народів та держав.  

Для забезпечення миру у Європі біла створена спеціальна організація – Ліга Націй.  

Найважливіша мета - підтримання миру, збереження повоєнного статус-кво та виконання умов 

Версальського миру. Це буда перша загальноєвропейська структура, що мусила забезпечувати й підтримувати 

європейську систему безпеки.  

Найголовнішим документом Ліги був Статут, передбачав гарантії членам організації у збереженні їхньої 

політичної незалежності й територіальної цілісності проти зовнішньої агресії. 

Слабкість Ліги націй як інструмента підтримання миру зумовлювалася самим статутом. Рішення 

ухвалювалися за принципом одностайності, за винятком питань процедурних і таких, що стосувалися прийняття 

нових членів. Обов'язкову силу мали тільки рішення з адміністративних питань, що стосувалися самої Ліги. Навіть 

санкції фактично були добровільними. Статут Ліги Націй був складовою частиною Версальського мирного 

договору. Його підписали 44 країни. Але США, під впливом «ізоляціоністів» у конгресі, не ратифікували 

Версальський договір й не увійшли до складу Ліги Націй. 

Головними органами Ліги були Збори представників усіх членів організації (Асамблея), Рада Ліги Націй у 

складі 5-ти постійних членів (США, Англії, Франції, Італії та Японії) й 4-х тимчасових. Відсутність ряду великих 

держав серед членів Ліги негативно позначилася на ефективності її діяльності. 

  

Але, навіть, після створення такої організації як Ліга Націй, з її статутом та структурою не зуміли уникнути 

подальшого загострення міжнародних відносин у міжвоєнний період. Зрештою,  Ліга Націй виявилася нездатною 

підтримати статус-кво, що склалося внаслідок першої світової війни, зберегти Версальсько-Вашингтонську систему, 

держави засновниці використовували її для вирішення власних колоніальних інтересів. Друга світова війна 

остаточно поховала Лігу Націй, хоча формально вона проіснувала до 31 липня 1946 p. 

   

Annotation: The formation of the European security system became the Versailles peace treaty of 1919, which 

completed the First World War. Signed in Versailles on June 28, the states of the winners (USA, Britain, France, Italy, Japan, 

Belgium and others) on the one hand and defeated Germany - on the other. In addition to the Versailles Treaty itself during 

the conference, separate treaties were signed with the central powers that fought on the German side during the First World 
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